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Svar på fråga 2025/26:213 av Tobias Andersson (SD) 
Möjlighet att posta vapen och vapendelar 

Tobias Andersson har frågat mig om jag och regeringen avser 

att agera för att säkerställa en möjlighet för privatpersoner att 

posta vapen och vapendelar även i framtiden. 

PostNord har inget samhällsuppdrag beslutat av riksdagen och 

bolaget bedriver sin verksamhet på affärsmässiga grunder enligt 

statens ägarpolicy. PostNord behöver dock tillstånd enligt 

postlagen (2010:1045) för att bedriva postverksamhet och detta 

tillstånd får förenas med villkor om skyldighet för 

tillståndshavare att tillhandahålla en samhällsomfattande 

posttjänst. Post- och telestyrelsen (PTS), som är 

tillståndsmyndighet enligt postlagen, har beslutat att PostNord 

ska tillhandahålla delar av den samhällsomfattande 

posttjänsten. Det handlar t.ex. om posttjänster för skriftliga 

meddelanden som väger högst 2 kg.  

När det gäller paketmarknaden har PTS gjort bedömningen att 

den kännetecknas av god konkurrens i hela landet. Därför har 
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myndigheten inte funnit skäl att utse ett enskilt bolag att 

leverera paket över hela landet. PostNord ska dock 

tillhandahålla vissa tjänster för paket som väger högst 20 kg till 

vissa utsatta grupper, exempelvis personer i digitalt utanförskap 

eller boende långt från ett utlämningsställe. Det innebär att det 

inte finns något krav på PostNord att tillhandahålla leveranser 

av vapen.  

Vilket tjänsteutbud PostNord erbjuder utöver vad som följer av 

deras tillståndsvillkor är en fråga för bolagets styrelse och 

ledning, som ansvarar för bolagets utveckling, organisationen 

och dagliga verksamhet. Detta regleras bland annat i 

aktiebolagslagen (2005:551), som gäller för både statligt och 

privat ägda bolag. 

PostNord har nyligen beslutat att pausa den av bolaget tidigare 

aviserade avvecklingen av tjänsten Värde, där vapenleveranser 

ingår. Bolaget kommer att bjuda in berörda parter till dialog för 

att undersöka möjliga hållbara lösningar för samtliga parter.  

Det är viktigt att människor har möjlighet att bo och verka i hela 

landet och med det följer en posttjänst av god kvalitet i hela 

landet. Regeringen följer frågan. 

Stockholm den 26 november 2025 
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